

“组团”演练阵容找不足 中国男子花剑还要过“心理关”

本报记者 王向娜

莫梓维、陈海威、许杰，中国击剑队男子花剑3名即将征战巴黎的选手，携手小将曾昭然，“组团”参加了2024年全国击剑冠军赛男花团体赛，他们一路表现出色，展现出“国家队”实力。

“这次组队参加冠军赛，目的是磨合国家队团体赛主力阵容，为接下来的亚锦赛打好基础，也为巴黎奥运会参赛找出不足。”中国击剑队男子花剑主教练李晨表示。

在6月6日进行的全国击剑冠军赛分站赛（第二站）成年男子花剑争夺中，国家队报名参赛，从32表打起，先后以45比24击败重庆一队、45比30战胜浙江二队、45比34取胜强手福建一队、45比21轻取浙江一队，顺利晋级决赛。决赛更是看点十足，除陈海威开局慢热，第一轮打出3比5之外，其余场次国家队选手均大比分取胜，最终以45比27再度获胜。按照规则，国家队在冠军争夺赛中获胜的表现不计入名次，但队员们都很看重比赛的锻炼意义。

“当一堂正常的训练课吧，对成绩也没有什么要求，就是把每个人前段时间训练的成果展示出来，然后在比赛中多抠细节，稳扎稳打，一剑一剑打下来，去模拟奥运会。”莫梓维赛后表示，他认为自己当天的发挥还算正常，虽然个别场次打得

有些松懈，但整体表现还是可以打到及格分数。

相比之下，前面两场没有出战的陈海威略显慢热，“前面打得不好，好在中间调整了过来，后面整个状态会相对好一点。”许杰则表示自己有些场次失误偏多，下一步的训练还要尽量减少失误，做到净胜剑更多一点，给队友们减轻压力。

在首日选拔赛上拿到男花团体赛

P卡替补资格的吴斌因伤没有上场，小将曾昭然和大哥们一起参赛，表现十分抢眼。

结束本站比赛后，男子花剑将参加亚锦赛，“参赛目标同样是积累更多经验，并积攒更多的对手信息，然后去做针对性训练。”莫梓维表示。陈海威补充道，巴黎奥运会面临的第一道关便是法国队这个强有力的对手，为此，队伍必须认真研究对手，全力做好赛

前准备。

“在全国冠军赛上发现了一些问题，比如在节奏控制、距离控制上，有时候队员会逼得太近出不了手或出现被对手抢攻的现象。”李晨分析说。除此之外，参加巴黎奥运会的阵容，除了陈海威之外其余队员都没有奥运经历，还要在心理上做好准备，在一些关键场次、关键剑的处理上要更严谨、细致。

（广东清远6月6日电）



许杰（左）在比赛中。本报记者 倪敏哲摄

全国击剑冠军赛分站赛（第二站） 女花团体赛广东一队夺金

本报广东清远6月6日电 记者王向娜 黄心豪报道：2024年全国击剑冠军赛分站赛（第二站）6日在广东清远奥体中心结束了成年组赛事争夺，最后3项团体赛的金牌分别归属于福建队、江苏队和东道主广东队。

本站比赛是巴黎奥运会前击剑项目国内最后一场赛事，国家队将其作为备战巴黎的重要练兵机会。男子佩剑团体赛，国家队派出奥运阵容参赛，3名奥运选手莫梓维、陈海威、许杰携小将曾昭然出战，他

们一路过关至决赛顺利获胜。由于国家队不记入名次，陈伟全、高天、蔡锦潘和赖俊楠组成的福建二队斩获金牌，浙江一队和广东一队分获银牌和铜牌。

男子佩剑选手沈晨鹏在拿到巴黎奥运会个人赛席位之后，反而在心理上有了压力，“自己比较年轻，又是第一次打奥运会。拿到奥运会资格后，会有想赢的想法，不想只是去奥运会一轮游，我想去赢下比赛。”

压力之下，沈晨鹏在冠军赛上背上了包袱，个人

赛只列第14位。来到团体赛，沈晨鹏终于打“开”了，“队友们在团体赛上都发挥得很好，带着我逐渐往上走，是他们带着我赢的。”沈晨鹏笑着说。男佩团体赛，沈晨鹏与代锐、林霄和路阳组成的江苏一队打到45比44，逆转取胜山东一队。广东一队收获铜牌。

女子花剑团体赛在当天最后决出金牌，这场比赛也极具戏剧性。广东一队与江苏一队实力均衡，广东一队开局不错，当宋玥最后上场时，他们以40比34领先对手。为江苏一队收底的石明爆发出强大的战斗力，一路追分，直到广东一队44比42仅有2分优势时，宋玥坚定地一击命中，以45比42帮助东道主取胜。“最后一场上场时，当时队伍领先很多，自己在心态上出现了起伏，很想赢下比赛，导致整体节奏有点乱。”宋玥赛后表示。

（广东清远6月6日电）

印尼公开赛16进8冷门不断

李怡婧/罗徐敏首次击败“山羊”组合

本报记者 周圆

北京时间6月6日，2024年印尼羽毛球公开赛进入第二轮，各单项展开16进8的争夺。比赛冷门不断，日本、韩国、印尼等多位名将表现低迷，国羽发挥正常，斩获14个八强席位。

当日女双赛场率先传来好消息，李怡婧/罗徐敏面对日本强档“山羊”组合松山奈未/志田千阳，21比19、21比15直落两局首次击败对手，闯入八强。另外3对组合陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁、张殊贤/郑雨也都是两局击败对手，晋级八强。本站比赛女双八强，中国队占据四席。

男双比赛，2号种子梁伟铿/王昶对阵印尼强档阿亨/亨德拉。“梁王”组合在17比21丢掉第一局的情况下，以22比20险胜扳回一局，第三局又在9比16落后的情况下，连续追分并最终以21比18锁定胜局，闯入八强。他们也是唯一闯入八强的国羽男双组合。夺得新加坡公开赛冠军的“小手枪”组合任翔宇/何济霆状态

欠佳，1比2不敌对手。

国羽3对混双组合，头号种子郑思维/黄雅琼、2号种子冯彦哲/黄东萍、5号种子蒋振邦/魏雅欣均轻松取胜。

男单赛场，2号种子石宇奇再次迎来“内战”，两个21比16战胜队友陆光祖。6号种子李诗沣21比11、21比13直落两局击败法国选手小波波夫，携手石宇奇进军八强。翁泓阳挑战马来西亚“一哥”李梓嘉未果，22比20、9比21、16比21告负。

国羽女单有四人晋级八强。2号种子陈雨菲21比10、21比11轻取日本选手大堀彩，迎来对对手的13连胜。6号种子王祉怡、8号种子何冰娇、7号种子韩悦均战胜对手进入八强。

印尼队在主场遭遇滑铁卢，前两轮后男单、女双全军覆没，女单仅剩下独苗玛丽斯卡。其他比赛中，泰国女单名将拉差诺1比2不敌中国台北选手宋硕芸；男双比赛，马来西亚强档谢定峰/苏伟译0比2爆冷不敌中国台北组合；混双比赛，韩国强档徐承宰/蔡侑汀表现不佳，1比2爆冷不敌印尼组合。



李怡婧（右）/罗徐敏在比赛中。新华社发（维里 摄）

**不敌卡塔尔队
中国男排无缘亚洲挑战者杯四强**

本报讯 北京时间6月6日，2024年亚洲男排挑战者杯1/4决赛打响。中国男排面对世界排名比自己高出10位的卡塔尔男排，以3个19比25不敌对手，无缘四强。

本场比赛中国男排首发阵容为主攻张景胤、翟德军，二传王鹤斌，接应王径一，副攻彭世坤、王东宸，自由人曲宗帅，其中张景胤、王鹤斌以及曲宗帅是从小组赛到淘汰赛连续3场比赛首发的球员。

中国男排目前世界排名第31位，卡塔尔男排排在第21位。首局中国队开局3比0领先，随后出现连续3次失误，比分变成3比3平。此后中国队一度7比10落后，但通过王径一的发球将比分追成15比15平。关键时刻，中国队又在一传、传配等环节继续出现失误，再次处于被动。随着对手拦网得分，19比25，中国队先丢一局。

小组赛时攻传不流畅的问题在本场比赛继续存在，中国队进攻一攻下球率不高，发球也无法给对手带来压力，卡塔尔队则是越打越顺，即使在主攻位置上换上俞元泰、接应位置换上队长江川，也无法改变场上的被动局面，中国队进攻、发球都出现了踩线失误，最终19比25再丢一局。

第三局，中国男排在开局落后的情况下，通过张景胤的发球强轮一度反超比分，但是之后又出现一传波动，在局末更是被对手发球冲击出现卡轮，连续丢分，最终以19比25丢掉第三局，大比分0比3告负，无缘四强。失利之后，中国男排将参加5至8名的比赛。

（周圆）

竞赛圈

射击世界杯中国队再获2银1铜

本报讯 北京时间6月6日，射击世界杯德国慕尼黑站的比赛继续进行，中国选手在男子、女子10米气手枪比赛中再获2银1铜。

女子10米气手枪比赛中，两位中国选手李雪和姜冉馨分别排在资格赛第二位和第五位，顺利突围。决赛中印度选手辛格保持优势，布帅航一直咬住，不过遗憾的是最终未能反超对手，以0.2环之差获得一枚银牌。张博文位列第五名。

（扈建华）

第二十三届环湖赛7月发车

本报讯 7月，青海迎来最美的季节，一年一度的环青海湖国际公路自行车赛也将如约而至。

第二十三届环青海湖国际公路自行车赛将于7月6日在西宁开幕，14日在海北州门源县闭幕，途经西宁市、海东市、海南州、海北州，总里程1214公里，其中比赛距离1152公里，荣誉骑行12公里，转场距离50公里。届时将有来自13个国家和地区的22支队伍154名运动员参加比赛。

海拔最高、难度最大一直以来都是环湖赛的“金字招牌”，本届环湖赛比赛线路依然包含平路、山地、丘陵等赛段类型，平均海拔接近3000米。本届赛事将继续实现全

（弓学文）

“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛启动

本报讯 以“同呼吸、共命运”为主题的2024“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛日前再次启动，与去年的赛事相比，今年该系列赛迎来全面升级。

2023年是该系列赛第一次举办，广西贵港、江苏金坛、北京老山3站比赛共有来自39个国家和地区的250余名外事人员、企业及留学生代表参与，此外还吸引了全国各地的许多骑行爱好者，直接参与赛事活动的总人数达3700人。

2024年“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛将扩展至江苏金坛、广东增城、四川乐山、海南海口、广东汕尾、浙江舟山、北京老山

（弓学文）

新科世界第一辛纳确定参加中网

本报讯 6月6日，中国网球公开赛在北京国家网球中心钻石球场举行了2024中网第二次赛事信息发布会，正式发布国家体育总局、北京市人民政府与中央广播电视台总台成为中国网球公开赛联合主办单位，并宣布2024澳网男单冠军、法网后登顶世界第一的辛纳确认重返中网。

作为同时拥有WTA1000、ATP500和ITF300赛事的顶级综合网球赛事，今年的中国网球公开赛将于9月23日至10月6日在国家网球中心举行。国家体育总局网球运动管理中心主任白喜林表示：

“国家体育总局将进一步发挥行业管理优势，加强与北京市、中央广播电视台总台的合作联动，通过资源共建、共享、共治，形成更加强大的合力，让中国网球公开赛实现更高品质、更大价值的发展，让中国网球运动得到更多人群、更大范围的推广。”

中央广播电视台总台编务会议成员薛继军表示，总台将进一步深化与体育总局和北京市战略合作，充分释放全媒体传播、全场域研发、全链条开发三方面优势，持续提升专业赛事竞技水准。

北京市体育局副局长陈杰在发布会上宣布，2023年中网男单冠军、即将在法网后登顶世界第一的意大利球员辛纳将重返中网力争卫冕。发布会上，辛纳通过视频表示：“去年在中网获胜是我职业生涯非常积极的时刻，期待今年重回中网，为卫冕而战。”

（马艺欧）

中网钻石社区举办运动心理科普讲堂

本报讯 中网·钻石社区日前为孩子和家长准备了一场别开生面的活动。除了精彩的FILAKIDS钻石杯青少年网球挑战赛，社区还特意组织了“六一”游园会。

在艺术球场，孩子与家长纷纷打卡拍照，记录下这难忘的时刻。与此同时，钻石社区还举办了一场以“如何培养孩子积极的思维方式”为主题的运动心理科普讲堂。讲堂与游园活动相辅相成，旨在帮助家长更好地理解孩子的心理需求，辅助孩子在训练比赛中积极应

（马艺欧）